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Ata da 20° Sessão de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara de Vereadores de 
Macaparana, segundo semestre do ano de 2025. Ao 05 de agosto do ano de 2025 em 
Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na 
Av. Joào Francisco N° 110, onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores desse 
Municipio. Ali às 10:00 horas encontra-se presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presente 
também se encontram os Exmos. Sr. Vereadores José Iranilton da Silva 1° secretário, José 
Samuel Barbosa da Silva, 2° Secretário da Mesa Diretora da Câmara. Os demais pares: 
Josias Alexandre Alves da Silva, José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, 
Adaias Lucena dos Santos JR, Carlos Vangel Tavares Pessoa, José Paulo Medeiros da 
Silva, Jair de Andrade Moraes Neto e Jones Fermando de Lima Moura. O Exmo. Presidente 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva iniciou a Sessão de abertura dos trabalhos do 
segundo semestre, recebendo uma representação de cristãos da Igreja Congregacional, que 
conduziram um momento de louvor e oração. O Reverendo Pastor Joares trouxe uma 
reflexão da Palavra de Deus para todos os Parlamentares e funcionários da Casa Benjamim 
Mariz, colocando em evidência a importância da Fé para o fortalecimento de uma 
sociedade saudável e com valores. Também esteve presente nesta Sessão de abertura a 
Coordenadoria da Mulher do nosso Município, representada pela Coordenadora Cleine 
Flávia que juntamente com a Equipe da Assistência Social, CREAS, CRAS. SUAS 
CRIANÇA FELIZ para a abertura do agosto Lilás Trazendo um esclarecimento e 
conscientização para o fim da violência contra a mulher. A Coordenadora do Municipio 
Cleine Flávia trouxe a Pauta do Municipio e ressaltou diversos casos de viol�ncia fisica, 
psicológica e moral ocorrida na Cidade e nos Distritos. Agosto Lilás: Mês de conscientização 
e combate à violência contra a mulher O agosto Lilás é uma campanha estabelecida pelo Governo 
Federal, transformando o mês de agosto em um período dedicado à conscientização e combate à 
violência contra a mulher. A escolha deste mês se deu pela sanção da Lei Maria da Penha (Lei 
Federal n° 11.340/ 2006), assinada no dia 7 de agosto, uma referência fundamental no 

enfrentamento da violência doméstica no Brasil. A campanha visa sensibilizar e informar a 
população sobre a identificação de situações de violênciae os canais disponíveis para denúncias, 
promovendo uma rede de apoio e proteção para as vítimas. A campanha do agosto Lilás se destaca 
pela promoção de eventos e debates em todo o pais, envolvendo agentes públicos e meios de 
comunicação para divulgar informações vitais sobre os tipos de violência fisica, sexual, 
psicológica, moral e patrimonial. Além disso, enfatiza a importância de medidas de prevenção e 
suporte, como o Ligue 180, aplicativo Direitos Humanos Brasil, e a Ouvidoria Nacional de Direitos 
Humanos. Essas iniciativas são essenciais para reduzir os índices de violência contra a mulher no 
Brasil. E fundamental garantir que as mulheres em situação de vulnerabilidade e violência recebam 
o suporte necessário para romper com o ciclo de violência. A Assistência Social atua de forma 
integrada com as politicas de segurança pública e saúde, oferecendo apoio psicológico, jurídico e 
socioeconômico às vítimas. Além disso, promove a reintegração social e a autonomia das muiheres, 
contribuindo para a construção de uma socicdade mais justa e igualitária. O Fundo Nacional de 
Assistência Social (FNAS) desempenha um papel importante nessa campanha, apoiando iniciativas 
que visam fortalecer a rede de proteção e atendimento às mulheres. Através do FNAS, sÃO 
linanciados programas e projetos que buscam não apenas a repressão da violência, mas também a 
promoção de uma cultura de respeito aos direitos humanos. A participação ativa da assistência 
social no agosto Lilás reflete o compromisso continuo do FNAS em garantir a proteção e dignidade 
de todas as mulheres que vivem no Brasil. A Coordenadora Alertou aos Parlamentares a 
necessidade de ter mais projetos para essas mulheres vítimas de violência. a mesma 
agradeceu ao Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva pela oportunidade 
de trazer ao conhecimento do Público um tema muito relevante para a Sociedade atual. Que 
através do agosto Lilás as mulheres do Municipio de Macaparana se tornem menos vítimas 
da violência doméstica. Continuando a Sessão de Abertura do Segundo Semestre o 
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Vereador Presidente Ricardo Alexandre Xavier (Coutinho da Silva solicitou o sorteio dos 
nomes para o tema livre, Com a palavra o Verendor Jones Fernando de lLima Moura, que 
cumprimentou a todos e destacou que estamos vivendo momentos marcantes em nível 
mundial, com guerras e conflitos que impactam diretamente nossas vidas. Ressaltou que, 
em um mundo globalizado, até mesmo uma bomba lançada do outro lado do planeta pode 
trazer consequências para todos. Demonstrou sua preocupaçåo com esse cenário e 
reafirmou seu compromisso com o povo, assegurando que seguirá firme na defesa dos 
interesses dos Macaparanenses. o Vereador José Paulo Medeiros da Silva também 
cumprimentou a todos e compartilhou a dor da grande perda que sofreu com o falecimento 
de sua måc. Também mencionou outras perdas significativas para Macaparana, como Dr. 
Rui, Doutor José Carlos, César do Cartório e o Sr. Vicente do Foto pessoas queridas e 
importantes para o Município, que deixarão uma grande saudade. Ressaltou que, mesmo 
durante o recesso, n�o deixou de trabalhar e seguiu atendendo às demandas da população. 
Destacou ainda que algumas cobranças feitas ao Prefeito foram atendidas, demonstrando 
seu compromisso com a população. Sem mais nada a declara o Vereador/ Presidente 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, agradeceu a todos, encerrou a presente sessão 
c marcou a próxima para o dia 12 de agosto 2025, na mesma hora e no mesmo local, salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata lida e achada conforme todos os 
vercadores presentes e finalmente com a Agente legislativa Amand� Virgínia RÍeire Da 
Purificaçåo. 
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